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MATHEMATIQUES

Cette épreuve comparte deux pages numérotées 1/2 et 2/2.
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré.
L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

[EXERCICE 1| (3 points)

1- Résous le systéme d’équation dans IR X IR suivant :
{ x—-2y—12=10
r=Ap
2- Desire demande a son pére : "papa, quel est ton dge ? " Son pére, professeur de Mathématiques,
sachant que son fils est en troisiéme, hui rétorque : "j*ai le triple de I'dge de ton cousin Lorice et si je
retranche 12 ans 4 mon fdge, j’aurai lc double de son dge".
Aide Désiré 4 trouver I'dge du pére et celui de son cousin Lorice.
(On designera par x I'dge de son pére et y celui de son cousin)

|EXERCICE 2| (3 points)

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O ; 1 ; J).

1- Place le point A(3 ;2)
2- Construis la droite (D) passant par le point A et de coefficient directeur —2.

|EXERCICE 3| (3 points)

Le plan est muni d"un repére orthonormé (O ; 1; I).
On donne les points P(—1 :-2) ; B(3 ; 0) et C(1 ; 2).

1- Justifie que les points P ; B et C ne sont pas alignés.
2- Deétermine le couple de coordonnées du point E tel que le quadrilatére BEPC soit un
parallélogramme.

|EXERCICE 4| (3 points)

Un industriel voudrait installer une usine de traitement de féves de cacao dans une ville. L usine sera
implantée si les planteurs de cette ville produisent en moyenne plus de 5 tonnes de cacao par an.
Pour en avoir une idée, il demande 4 50 planteurs la quantité de cacao qu’ils produisent par an.

Voici les résultats consignés dans le tableau ci-aprés -

Nombre de tonnes decacaoparan | | [ 2 [ 6 | 9 [12] 13
Nombre de planteurs 4 8 7 110]13] 8
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1- Quelle est la production moyenne annuelle de ces planteurs ?
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Ca SO Lrc .

2- L'industriel va-t-il installer son usine dans cette ville ?

[PROBLEME] (8 points)

(On ne demande pas de reproduire la figure sur ta copie.

L’unité de longueur est le cm,

Sur la figure ci-contre qui n'est pas en dimension réclles,

= (%) estun cercle de centre O et de diametre [AB]

= E estun point de ( &)

= la hauteur du triangle ABE issue de E coupe (AB)en Het (%) en F
» K est diamétralement opposé 4 F

= e triangle ABC est rectangle en B. C
On donne AB =8 et BC = 6.
1- Justifie que AC = 10.
2- a) Justifie que le triangle ABE
¢st rectangle en E.
b) Démontre que AE —~ 6.4.
3-  a) Justifie que les droites (BC)
et (HE) sont paralleles.
b} Calcule HE.
T — B
4- Calcule sin CAB.
Déduis-en un encadrement de
la mesure de I’angle CAB.
5. ) justifie que mesBCA = mesFEA.
b) Démontre que mesFKA = mesBCA.
Extrait de la table trigonométrique
a® 36° | 37° | 38° | 39°
Sina® | 0,588 | 0,602 | 0,616 | 0,629
Cos a® 0,809 | 0,799 | 0,788 | 0,777
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